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  ونصف:ساعة المدة       2024   جانفي

          

  " ديناميكي الاقتصاد القياسي ال "  ادة في م امتحان السداسي الأول  
  نقاط)  05:  ( 01تمرʈن 

   ما الفرق ب؈ن السلسلة الزمنيةDS   والسلسلة الزمنيةTS  ؟  

  ت؈ن يحدد ٭ڈما درجات التأخر والابطاء للمتغ؈فات ؟ʋاذكر احصائ  

  : ماذا توظف الاختبارات التالية ʏࢭADF    ;  Jarque-Bera    ;   Wald test  

  

    ) 1استخدم معطيات اݍݨدول (  نقاط)  07:( 02تمرʈن 
  ليكن لدينا النموذج التاڲʏ للمتغ؈فات المتباطئة زمنيا  :   

ttttt XaXaXabY    ........20
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  : ان اوزان المتغ؈فات المفسرة تȘناقص بف؅فات ابطاء ɸندسية   KOYCKيف؅فض ɠوʈك  

10حيث :      0وaa ii   

  اوجد تحوʈلة ɠوʈك (المȎسطة) ؟ – 1

  ؟ ،اخت؄ف ذلكمن الدرجة الأوڲʄ ماۂʏ الإحصائية الأɲسب علاقة ب؈ن الاخطاء  لاختبار وجود– 2

  ف؅فات ؟   4اوجد قيمة اوزان الابطاء اڲKoyck    ،  ʄباستخدام تحوʈلة  – 3

  

    ) 2استخدم معطيات اݍݨدول (  نقاط)  08:( 03تمرʈن 

تم تقدير النموذج     (IT)والصناعة التحوʈلية  (ET)والصناعة الاستخراجية   (gdp)لتقدير العلاقة ب؈ن الناتج الداخڴʏ اݍݵام  

    تخص الاقتصاد اݍݨزائري  2021اڲʄ  1995مشاɸدة من  27الانحدار الذاȖي للفجوات المتباطئة ل    ARDLباستخدام منݤݨية 

  المطلوب : 

  اكتب النموذج المقدر وعلق عليه ؟  

  ؟ ʄدرجات الابطاء المثڴ ʏماۂ  

  ل؟علاقة الاوجد معادلةʈللاجل الطو   

 امل مش؅فك  ،  برر اجابتك؟ɢل يوجد تɸ  

 تج معادلة الاجل القص؈ف ؟ اɴست    

  

  

  
ــبالتوفي                                                               ــ   ق : أستاذ المادة ــــــــــ

  محمد الناصر حميداتو ا,د.                                            
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 2024التܶݰيح النموذڊʏ للامتحان: اقتصاد قيا؟ۜܣ ديناميɢي جانفي 

 التمرʈن الأول :  

 : TSوسلسلة زمنية   DSالفرق ب؈ن سلسلة  

 TSالسلسلة الزمنية   DSالسلسلة الزمنية  

 Difference stationaryالسلاسل العشوئية  

 اتجاه عام عشواǿي  

  ʄارتباط التباين بالزمن عدم الاستقرار يرݦݳ اڲ 

 Ȗستعمل الفروقات لاستقرار السلسلة 

 

   Trend stationaryالسلاسل التحديدية 

 اتجاه عام محدد 

 عدم الاستقرار يرݦݳ اڲʄ ارتباط المتوسط بالزمن 

 OLSإزالة الزمن من المتغ؈ف المفسر واستخدام 

 ….aic,sc,hq,Fاحصائيات الكشف عن درجات التاخر والابطاء : 

Wald test Jarque-Bera ADF 

 لاختبار معنوʈة المعالم  

 او علاقات المعالم ببعضɺا ...

لاختبار ɸل البواࢮʏ تȘبع التوزʉع  

..ʏالطبيڥ 

 لاختبار استقرارʈة السلاسل .. 

 التمرʈن الثاɲي :  

0عدد ʬبت   𝜆يفترض "كويك" ان تناقص الأوزان الخاصة يكون بفترات إبطاء هندسية ليكن )  1    < 𝜆 < 1         

𝛼௜حيث  = 𝜆𝑎଴      و𝛼௜ = 𝜆௜𝛼଴ 

 لدينا: 
  (1) … … 𝑌௧ = 𝑏଴ + 𝛼଴𝑋௧ + 𝜆𝛼଴𝑋௧ିଵ + 𝜆ଶ𝛼଴𝑋௧ିଶ + ⋯ + 𝜀௧  

 عندما نبطأ فترة واحدة تكون: 

𝑌௧ିଵ = 𝑏଴ + 𝛼଴𝑋௧ିଵ + 𝜆𝛼଴𝑋௧ିଶ + 𝜆ଶ𝛼଴𝑋௧ିଷ + ⋯ + 𝜀௧ିଵ  

 نجد ان :   𝜆بضرب طرفي المعادلة في 

(2) … … 𝜆𝑌௧ିଵ = 𝜆𝑏଴ + 𝜆𝛼଴𝑋௧ିଵ + 𝜆ଶ𝛼଴𝑋௧ିଶ + 𝜆ଷ𝛼଴𝑋௧ିଷ + ⋯ + 𝜆𝜀௧ିଵ  

 ) نجد: 1(  - )2نطرح (

𝑌௧ − 𝜆𝑌௧ିଵ = 𝑏଴ + 𝛼଴𝑋௧ + 𝜆𝛼𝑋௧ିଵ + 𝜆ଶ𝛼଴𝑋௧ିଶ + ⋯ + 𝜀௧  
−𝜆𝑏଴ + 𝜆𝛼଴𝑋௧ିଵ − 𝜆ଶ𝛼଴𝑋௧ିଶ − ⋯ − 𝜆𝜀௧ିଵ  

𝑌௧ = 𝑏଴(1 − 𝜆) + 𝛼଴𝑋௧ + 𝜆𝑌௧ିଵ + 𝑈௧        𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑈௧  = (𝜀௧ − 𝜆𝜀௧ିଵ)  
𝑏∗ = 𝑏଴(1 − 𝜆) ⇒ 𝑌௧ = 𝑏∗ + 𝛼଴𝑋௧ + 𝜆𝑌௧ିଵ + 𝑈௧  

 
.𝜆:    نلاحظ ʪستخدام تحويلة كويك أنه تم تبسيط النموذج بحيث سوف يتم بتقدير 𝑏∗. 𝛼଴ 

 ) يمكن ان نجد : 1اݍݨدول (. من      Durbin Hࢭʏ وجود متغ؈ف مبطأ ɲستخدم احصائية  ) 2
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஽ௐ
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= 1 −

ଵ.଺଻

ଶ
= 0.165  

𝐻 = 0.165ට
ଶ଺

ଵିଶ଺଴.ଵଷଷଷమ = 1.144 ∈ [∓1.96]  

 نقبل الفرضية الصفرʈة  الۘܣ تقرر Ȋعدم وجود ارتباط ذاȖي ب؈ن الأخطاء.  

3 ʄتاج انه   4) إيجاد الابطاءات اڲɴلة السابقة يمكن الاستʈدرجات : من التحو 

𝑔𝑑𝑝௧ = 𝑏଴ + 𝛼଴𝐼𝑇௧ + 𝜆𝛼଴𝐼𝑇௧ିଵ + 𝜆ଶ𝛼଴𝐼𝑇௧ିଶ + 𝜆ଷ𝛼଴𝐼𝑇௧ିଷ + 𝜆ସ𝛼଴𝐼𝑇௧ିସ + 𝜀௧  
𝑏∗ = 4860.65  , 𝛼଴ = 3.399 , 𝜆 = 0.832  

𝛼ଵ = 𝛼଴𝜆 = 3.399 ∗ 0.832 = 2.827  
𝛼ଶ = 𝛼଴𝜆ଶ = 3.399 ∗ (0.832)ଶ = 2.352  
𝛼ଷ = 𝛼଴𝜆ଷ = 3.399 ∗ (0.832)ଷ = 1.957  
𝛼ସ = 𝛼଴𝜆ସ = 3.399 ∗ (0.832)ସ = 1.628  

 ) : 2باستخدام معطيات اݍݨدول (النمرʈن الثالث :  



 والتعليق عليه: النموذج المقدر 
GDP = 0.0479638354613*GDP(-1) + 0.25168541255*GDP(-2) + 1.39231162048*ET + 0.356949111713*ET(-1) - 
0.55896138849*ET(-2) + 0.0649828101926*ET(-3) + 0.251091215078*ET(-4) + 8.24861174043*IT - 
0.907669216346*IT(-1) - 0.616433843411*IT(-2) + 6.22666183202*IT(-3) - 40682.0711944 

 الصناعة التحوʈلية والصناعة الاستخراجية يؤثران معنوʈا عڴʄ الناتج الوطۚܣ وȋصورة قوʈة .

 .  ɸWALDناك معاملات للمتغ؈فات المتباطئة تظɺر غ؈ف معنوʈة لكن لابد من التحقق باختبار 

 ʏۂ ʄ2.3.4: ( درجات الابطاء المثڴ (GDP(2) ;IT(3) ;ET)4     ( 

 

 معادلة العلاقة للاجل الطوʈل 
EC = GDP - (2.1509*ET + 18.4924*IT - 58088.1381) 

𝐺𝐷𝑃 = 18.49𝐼𝑇 + 2.15𝐸𝑇 − 58088.138 + 𝜀௧  
 : ɲعم يوجد تɢامل مش؅فك ، الت؄فير

  n=30وۂʏ اك؄ف من القيم اݍݰرجة عند   Ȗ7.245ساوي    Fisherنلاحظ احصاءة      BOUNS testعند ملاحظة اختبار  -1

 تɢامل مش؅فك . ) مما ʇعۚܣ احتمال وجود I)1و

 تظɺر سالبة وۂʏ معنوʈة .    Error Correction Regressionࢭʏ جدول   CointEqقيمة معامل    -2

 أي سرعة  Ȗعديل العلاقة ࢭʏ الاجل القص؈ف  

 معادلة الاجل القص؈ف: 

 
 


